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.EI examen consta de 2 b!oques de preguntas : 3 : = g
'El priméro de élios ﬂene una: valoractén de 5 puntos Consta de 10 pregunfas de Ias cuales e estudiante ha de e!egir 5 con un valo ' de 1
punfo cada una de ellas;: e : :
En'el segiindo bloque se presenlan 4 problemas de 2, 5 puntos cada uno, ha de elegan prob!emas, La puntuacién méxima de este bloque és de
Bpuntos; i .. : R
Es obligatorio rasponder a cuestlones de’ cada bloque para Ilegar a Ia puntuaclon méxlma del sxameni (10} : :
‘Observacion importabtet’en’ningln caso se corrégird Un ntimero mayor de’ preguntas dé lag indicadas para cada bloque de pregunlas (5 de
teoria y 2 problemas) ‘Paira.fa cdrréctitn: se seguird ‘el orden i ef que las respuestas aparezcan desarrofladas por el estudiants, Sélo: si el
-estudiante ha fachade algunade éllas; sé entendera gue esa pregunta no debe ser corredida; én ese caso se ta corregiila: aquella que. ocupase el
:correspondienle y léglco lugar de ia tachada. mempra y cuando pertenezca asu misma agrupac;én y en el orden de respuesla :

BLOQUE DE TEORIA (Elegir 5 de las 10 preguntas)

1.- Un joven extremefio, lsmael Jaraiz, estd creando una empresa denominada “La reina de.las carcasas” cuya
actividad es la venta de carcasas y otros complementos para los méviles. Quiere crear una sociedad que sea la
titular del negocio y no esta seguro si elegir una sociedad limitada (S.L. © S.R.L.) o bien una sociedad anénima
(8.A.). Para ayudarle a tomar la decision, copie y complete en su cuadernillo de respuestas la siguiente tabla sobre
las caracterfsticas de la sociedad andnima y de la sociedad limitada. (1 punto)

Sociedad Andnima (8.A.) Socledad Limitada (S.L o 8.R.L}

Responsabilidad de los socios

Niamero minimo de socios

Capital minimo de constitucion

- Ismael considera imprescindible conocer su entorno. Defina el concepto de entorno general y el concepto de
entorno especifico {1 punto)

3.- Su objetivo de crecimiento inmediato es abrir tres tiendas en Madrid. Enuncie cuatro factores de localizacion
comercial que debera tener presente para elegir donde abrir sus tiendas. (1 punto).

4.- Por su dimensién, la empresa esta clasificada como una pyme. Enuncie dos ventajas y dos inconvenientes de
las pequefias y medianas empresas respecto a las grandes empresas. (1 punto)

5.~ Pasados unos afios y una vez consolidada en el mercado, “La reina de las carcasas’ estd valorando la
posibilidad de adquirir una empresa italiana del mismo sector. Indique de qué tipo de crecimiento se trata y explique
@n qué consiste. {1 punto).

8.- La empresa sigue creciendo y su organizacion se hace mas compleja. Se ha realizado una divisidn del trabajo
en areas funcionales: enuncie cuatro reas funcionales de la empresa y defina Ia funcién de cada una de ellas, (1
punto)

7.- A raiz de esta division y organizacion del trabajo, la empresa ha disefiado su organigrama. Indique qué es un
organigrama y explique cémo se clasifican segln su forma. (1 punto)

8.- Tan importante como el disefio de su organizacién formal, a la empresa le interesa conocer lo mejor posible su
organizacion informal. Enuncie tres diferencias entre la organizacion formal e informal. (1 punto)

9.- "La reina de las carcasas” amplia muy significativamente su catélogo, ofreciendo carcasas de distintos rangos de
precios, negociando uso de marcas y de equipos de futhol, carcasas con disefios y colores infantiles, otras mas
femeninas.... Defina el concepto de segmentacién de mercado y ponga tres ejemplos de criterios de segmentacion.
(1 punto).

10.- Finalmente, la empresa "La reina de las carcasas” necesita afrontar un estudic de marketing mix. Enuncie las
cuatro variables del marketing mix y definalas brevemente. {1 punto).




BLOQUE DE PROBLEMAS (Elegir 2 de los 4 problemas)
Problema n® 1.- En 2019, Ia empresa "La reina de las carcasas’ ha conseguido vender 400.000 carcasas,
obteniendo unos ingresos totales de 2.000.000€. El coste variable unitario de la carcasa es de 1 € y los costes fijjos
son 840.000€.
a) Calcule el numero de carcasas que la empresa tendré que vender para cubrir todos sus costes (punto
muerto o umbral de rentabilidad). (1,25 puntos).
b} Si el objetivo de ventas para 2020 es de 500.000 carcasas, calcule el beneficio que obtendria “La reina
de las carcasas’ en el caso de conseguir dicho objetivo, sabiendo que los costes y el precio siguen siendo
los mismos que en 20189. (1,25 puntos).

Problema n® 2.- “La reina de las carcasas” tiene concertado el suministro con una empresa china que en 2019 ha
producido 1.000.000 de carcasas, para lo que ha necesitado {esta empresa china) 10 operarios que trabajaron
2.000 horas al afio cada uno de ellos.

Se pide:

a) Calcule la productividad por hora de trabajo. (1,25 puntos),

by En 2018 la productividad fue de 45 carcasas por hora de trabajo. Calcule fa variacién porcentual de

productividad de 2018 respecto a 2018 e interprete el resultado. (1,25 puntos).

Problema n°® 3.- La empresa HORTERALIUS S.A.L es un importante competidor de |la zona, Esta empresa
presenta el siguiente Balance a 31 de diciembre de 2019:

ACTIVO PASIVO + PATRIMONIO NETO

Bancos e instituciones de crédito, ¢/c a la vista, € 500,000 € | Deudas a éorto plazo con entidades de crédito 300000 €

Terrenos y bienes naturales 1.00C.000 € Acreedores por prestacicnes de servicios 350000 €

Maguinaria ' 100.000 €| Deudas a largo plazo 350,000 €

Mercaderias 50.000 €| Reservas voEuntanas 380.000 €
“IClientes " 260.000 €| Capital Social 1,000.000 €

Consfrucciones 450.000 €| Proveedores, efectos comerciales a pagar 120.000 €

Caja, euros 30.000 € l

Mobiliaric 120.000 €

Totial Activo 2.500.000 €| Total Pasivo + Patrimonio Neto 2.500.000 €

Se pide:
;)untlie;bore y ordene el Balance de la empresa, agrupando las cuentas en masas patrimoniales (1,25

b) Calcule e interprete las ratios de garantia o solvencia total y de endeudamiento total. (1,25 puntos).

Problema n° 4.-. A principios de 2020, HORTERALIUS S.A.L se piantea dos posibles inversiones: la primera es
invertir en nuevos disefios y materiales; la segunda opcic’m es invertir en comercializacién online. El departamento
financiero hace las esttmacnones de mversuc‘)n y ﬂUJOS de caja de las dos opciches, con los siguientes resultados:

Inversmn Desembolso inicial Flujo Neto de caja del | Flujo Neto de caja del
afio 1 afio 2

Inversion en disefio 150.000 € 70.000 € 100.000 €

Comercializacion on line 120.000 € 60 000 € 90.000 €

a) Calcule el Pay- -back (o plazo de recuperacion) de las dos inversiones y concluya qué proyecto es mejor
segun este criterio, ;usttflcando la respuesta. (1,25 puntos)
b) Calcule el VAN de las dos inversiones p ra una sa de actuallzamon o descuento del 5% y concluya qué
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